

东坡大家讲

东坡究竟长啥模样？ 来三苏祠听朱万章“还原”苏轼样貌

华西都市报讯(记者 李雨心)能写出“大江东去,浪淘尽,千古风流人物”的豪迈壮阔,又挥就“但愿人长久,千里共婵娟”的婉转浪漫,还道出“回首向来萧瑟处,归去,也无风雨也无晴”的乐观旷达……你能想象,历史中的千古大文豪苏轼,在写下这些千古名篇时,他的脸庞会流露出怎样的神情呢?

近千年来,当人们从苏轼留下的字里行间,汲取到源源不断的人生智慧和精妙绝伦的文采时,自然也不免好奇猜想:这样一位风流人物,究竟有着怎样的面貌?如今,在眉山苏东坡的老家,人们也许能从一场讲座中得到些许答案。

8月24日上午,“东坡大家讲”名家讲座将迎来第六讲,中国国家博物馆研究员、古代绘画研究所所长朱万章将以“东坡究竟长啥样——苏轼肖像的形塑与传播”为主题,在眉山三苏祠博物馆为广大苏迷带来现场讲述。历史中的东



“东坡大家讲”名家讲座第六讲,将于8月24日上午在眉眉山三苏祠博物馆举行。

坡究竟长啥样?苏东坡及其艺术在后世的传播与影响又是如何?朱万章都将在讲座中一一解答。同时,封面新闻将对讲座进行全程直播。

从记录北宋时期一场文坛盛事的《西园雅集图》,到成为了中国传统人物画绘画母题的《东坡笠屐图》,还有融山水和人物为一体的鸿篇巨制《眉山翰墨

图》……在近千年的历史风云中,曾有无数书画名家挥毫泼墨,描摹这位千古文豪的相貌。而在24日的讲座中,朱万章将对苏东坡传世独立肖像画及《西园雅集图》《东坡笠屐图》《眉山翰墨图》进行梳理,厘清苏东坡画像的生成与传播途径。

朱万章表示,因为苏东坡在文学、书画

等方面的杰出造诣,影响后世深远,成为千余年来后世文人崇拜的对象。正因如此,他的画像在元明清以来都层出不穷。本场讲座将在梳理诸多画像的基础上,同步解析苏东坡及其艺术在后世的传播与影响。

如果您想到现场聆听这场讲座,欢迎参与报名。

报名方式

在封面新闻APP本条新闻下方留言“我要报名”,前10位留言的朋友视为报名成功,将获得前往眉山三苏祠博物馆现场观看讲座的机会。

报名成功的朋友将收到封面新闻发出的短信,凭短信可于8月24日9:00在三苏祠南大门集合,届时将由工作人员统一带入讲座场地。

注:交通费用自理。

留言截止时间:8月23日18:00。

你知道吗

今年七夕 为何“来得有点晚”

“一道鹊桥横渺渺,千声玉佩过玲玲。”8月22日将迎来一年一度的七夕佳节,也称牛郎织女节。一些公众发现,今年的七夕来得有点晚,这是咋回事?

七夕是每年农历的七月初七,但对应的公历日期却不固定,一般落在公历的7月下旬至8月上旬之间。

今年是农历的“闰年”,多出一个“闰二月”,从公历3月22日开始至4月19日结束。正是因为农历七月前插进了一个月,导致七夕的日子靠后。

今年的七夕是来得最晚的吗?不是。1901年至2100年这200年的统计结果显示,七夕对应的公历日期最早可落在7月31日(如2006年),最晚可落在8月30日(如1987年),这也意味着,公历7月31日至8月30日中的任何一天都有可能成为七夕。照此来看,今年的七夕来得还不算特别晚。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,同样的道理,今年的端午节和即将到来的中秋节、重阳节都会比较晚,相较于去年来说,都会向后推迟19天。据新华社

浪漫七夕 共赴爱与奇迹的盛会

封面新闻今日9时直播府河摄影公园、合江亭七夕婚礼盛典

华西都市报讯(记者 赵紫莹)今天就是七夕节,有多少浸润在爱情蜜罐的新人,将与爱人携手走进婚姻的殿堂。8月22日,也就是农历的七月初七,成都市金牛区府河摄影公园婚姻登记处和锦江区合江亭公园式婚姻登记处将迎来一场浪漫的七夕婚礼盛典。封面新闻将从8月22日上午9点开始,双机位全程直播这一激动人心的时刻,见证爱情的奇迹,并与观众共同分享这份浪漫与幸福。

这两场活动不仅会记录下新人们难忘的时刻和感动瞬间,还将邀请观众参与互动,讲述七夕浪漫故事并通过网络送上祝福。大家可以锁定封面新闻七夕直播,一同去寻找那份浪漫与温馨!

成都市锦江区合江亭公园式婚姻登记处,将在今日举办“浪漫七夕·情满锦江”主题婚姻登记集体颁证仪式。活动将围绕锦江区独有的爱情地标展开,其中包括合江亭爱情斑马线和思蜀园广场。该婚姻登记处还特别设置了新人拍照打卡点,并制作了精美的锦江爱情相册。此外,锦江区还准备了锦江特色的文创礼品,送给七夕登记结婚的新人,为新人们送上美好的祝福。同时,今天这里还将举办一场独特的爱情音乐集体婚礼,在浪漫的音乐中为6对新人举行别



锦江区合江亭公园式婚姻登记处今日将举行“浪漫七夕·情满锦江”主题婚姻登记集体颁证仪式。

开生面的集体颁证仪式。

在金牛区府河摄影公园婚姻登记处,“金玉良缘·相约七夕”主题活动也将隆重举行。主题活动为8对新人打造了一场充满纪念意义的颁证仪式。一场以汉服游园为线索和意境的沉浸式体验活动也将同时进行,活动设置了“霓裳有约、鹊桥相会、千里婵娟”三个主题场景,汉服秀妆、情侣合影、诗词对秀、非遗绣爱等内容将精彩上演。新人们可以通过

这些体验和互动,深入了解七夕传统节日的文化内涵,并向自己心中的爱人表达浓浓的爱意。



想要知道更多活动信息,请扫左边二维码,共赴这场浪漫盛会。

七夕之约 爱的告白

@用户杰摩楠

亲爱的许先生:见字如面。我是个笨拙的人,不善言辞,所以我想通过文字表达爱意。这是我们过的第一个七夕,你一如既往准备了小卡片和礼物,就如同每个周末都会如约而至的美味。当然这些菜也都是你做的,你总是“凶巴巴”地说:“走开!走开!厨房容不下你。”爱情里的浪漫有鲜花点缀,而生活里的浪漫有这一顿顿饭。谢谢你,许先生。祝我们七夕快乐,不止七夕。



@用户阳光苗宝男

今天是我们在一起第1684天,四年前的懵懂到如今的成熟,积存了太多回忆。日记本、节日礼物、车票、外卖清单、电影票,都见证着我们爱情的成长。在这个时代,慢慢是一种诚意。爱是我的爱,应与你无碍,抬眼望去皆是遥不可及之处,低头看过却是我坚定的信念,祝我们情比金坚,白头相守,慢慢即漫漫,七夕快乐,红太狼。



@用户呼呼

Hi,感谢我们彼此体谅,一起考研,一起考研失败,一起再考,一起上岸成都的学校。一年前,我们一起来到成都,一座既陌生又向往的城市。刚来成都,天气很热,早出晚归,终于挣到在成都的第一份辛苦钱。我们开心地跑去银行取钱,偶遇了大暴雨,我们手拉着手笑着跑回去。雨一颗一颗打在我们身上,打进了我们在成都的第一个夏天。又一年七夕,希望我们彼此陪伴,都能成长为更好的自己。

